

ДУМСКИЙ ВЕСТНИК

Информация Сахалинской областной Думы

ПРОЕКТ ОБЛАСТНОГО БЮДЖЕТА НА 2010 ГОД ВЫНЕСЕН НА СУД ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Обсуждение этого документа на парламентских слушаниях традиционно проходит в стенах областной администрации. Вот и на этот раз в большом актовом зале собрались депутаты областной Думы, руководители областной администрации, муниципальных образований, представители общественных организаций.

Проект основного финансового документа области внесен губернатором в остроновской парламент 15 октября и был разослан для ознакомления всем субъектам права законодательной инициативы. Кроме того, проект бюджета-2010 был опубликован в газете «Губернские ведомости» и размещен на официальном сайте администрации области, и был, таким образом, доступен для всех, кто хотел с ним ознакомиться. Времени для этого было достаточно, и на состоявшихся парламентских слушаниях речь шла о слабых и сильных его сторонах.

К минусам можно отнести сокращение доходной части на 7,5 млрд. рублей. А с учетом внесенных поправок – на 12,8 млрд. рублей, что составляет 28 процентов от всех доходов. Таким образом, доходная часть бюджета на 2010 год составит 33,3 млрд. рублей. Уменьшение объема поступлений собственных доходов, в первую очередь, вызвано снижением поступлений налога на прибыль по проекту «Сахалин-1», в связи с уменьшением объема выручки, снижением добычи нефти и увеличением затрат на реализацию проекта.

Снижение доходов повлекло и уменьшение расходной части. В следующем году она составит 40,8 млрд. рублей, что на 2 млрд. рублей меньше расходов, утвержденного первоначально бюджета на 2009 год, а учетом поправок – на 15 млрд. рублей.

Дефицит бюджета предполагается установить в размере 7,5 млрд. рублей, что составляет 29 процентов от общего объема доходов.

Снижение бюджетных ассигнований запланировано по всем разделам расходной части. Увеличение предусмотрено лишь по разделам «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность», «Охрана окружающей среды» и «Социальная политика».

И все же представляя основной финансовый документ, председатель комитета по бюджету и финансам облдумы Александра Стародубцев отметил, что он сохранил за собой статус «социально направленного». Авторы проекта постарались в первую очередь не только сохранить, но и увеличить его социальную составляющую. По словам вице-губернатора Натальи Новиковой на все социальные гарантии и обязательства средства в областном бюджете предусмотрены. Раздел «Социальная политика» вырос на 72 млн. рублей и составляет 4,6 млрд. рублей. Увеличение расходов связано с индексацией социальной пенсии, ростом численности получателей, а также с введением доплаты, в результате которой с 1 января 2010 года пенсионерам за счет областного бюджета будет повышенна пенсия до величины прожиточного минимума.

Тем не менее, А. Стародубцев отметил, что впервые за последние годы не запланировано повышение заработной платы работникам бюджетной сферы. По его мнению, принятый бюджет 2010 года, также крайне необходимо изыскать средства на оплату проезда к месту отдыха и обратно работникам бюджетной сферы, что тоже не предусмотрено бюджетом. Не запланированы в нем и средства на выполнение функций областного центра для Южно-Сахалинска, тогда как в бюджете текущего года для этих целей выделено 420 млн. рублей. Между тем, статус областного центра закреплен соответствующим областным законом.

Такого же мнения и члены думской фракции «Единая Россия». Кроме того, они рекомендуют разработчикам бюджета увеличить размер субсидий муниципальным образованиям на финансирование работ по содержанию и ремонту автомобильных дорог, а также в процессе исполнения бюджета рассмотреть вопросы приобретения жилья всем ветеранам войны и софинансирования работ по благоустройству населенных пунктов, ремонту социальных объектов.

По итогам слушаний приняты рекомендации, в которые включены все прозвучавшие предложения и замечания. Будут ли они учтены разработчиками – станет ясно при рассмотрении проекта бюджета в первом чтении, которое состоится 12 ноября.

Т.Бочарова,
пресс-центр
Сахалинской областной
Думы.

Согласно Уставу ГО «Поронайский», главу окружной администрации назначает Собрание депутатов, для чего и создает комиссию.

Комиссия – временное образование, призванное выполнить чисто техническую функцию отбора документов, провести их (документов, а не кандидатов) конкурс. Результаты которого должны быть понятны с точки зрения соответствия требованиям законодательства, но не науке управления. То есть, какие-то выворачивания душ кандидатов наизнанку в работе комиссии абсолютно неуместны, если окончательное решение – сфера полномочий всего Собрания.

Коль депутаты вдруг не принимают решение по отобранным кандидатурам, следом возникает ситуация временной недееспособности комиссии, функции которой должно взять на себя уже Собрание в целом и приступить к повторному назначению, допустив к процессу всех без исключения, кто подал документы на конкурс.

Это понятный, открытый и справедливо обставленный процесс. Если и в этом случае – на выходе ничего, тогда опять объявляется конкурс, и

КОМИССИЯ СКАЖЕТ «НАДО»...

Хотите знать идеальный образ руководителя? Обратите внимание на «Положение о порядке и условиях проведения конкурса на замещение должности главы администрации городского округа «Поронайский», утвержденное в начале ноября депутатами окружного Собрания и опубликованное на прошлой неделе.

• Ну и Положение!

Комиссия снова приступает к работе.

Но авторы положения, видимо, так не думают. В случае неудовлетворительного решения депутатов по предложенным кандидатурам, они, к примеру, считают возможным пустить Собрание и отвергнутых кандидатов по второму кругу. И уже после этого – новый конкурс. В таком раскладе не видно здравого смысла, зато очевидным образом заложен механизм продавливания намеченной кандидатуры.

Сессия Собрания – этап столь незначительный, что положение оставляет кандидатам не обязанность, а право отвечать на вопросы депутатов. Не хочу – не буду.

В разделе о порядке проведения конкурса, сообщая о критериях отбора кандидатур для замещения должности, авторы положения изложили,

наверно, все верхушки, которые смогли надергать из литературы про науку управления. Каким образом комиссия будет убеждать себя в том, что кандидат умеет «помогать в работе», «советоваться с коллегами», в нем же «создавать психологический климат» и тому подобное в более чем двадцати позициях лирического порядка известно только авторам.

Если известно. С такой линией комиссия сможет разобраться разве что при участии психологов и представителей, опять же, науки управления. Думаю, не обойтись и без применения полиграфа (детектора лжи).

Про него, правда, в положении прямо не написали, но зато упомянули о праве комиссии оценивать кандидатов с применением «кинских методов», которые комиссия же по неведомому нам праву и придумала

ет. Так что, не исключен и этот ужас. Слегка успокаивает лишь сноска на то, что методы не будут противоречить законодательству. Но все равно страшно. И кажется, что страху в положении навели намеренно и адресно – для тех, кто вдруг с улицы захочет в калашниковский ряд.

Складывается такое впечатление. Нагороженное количество оценочных сложностей есть результат подспудного стремления к тому, чтобы процесс назначения главы администрации сделать больше келейным и меньше соревновательным.

Отберут-то всего двоих, а эти двое уже до конкурса известны и потихоньку конкурируют. Хотите под ногами путь? Вот вам муки «индивидуального собеседования», на котором члены комиссии с умным видом спросят, например, о том, умеет ли кандидат «адаптироваться к новой ситуации и применять новые подходы к решению возникающих проблем» – пожалуйста, ответьте на наш конкретный вопрос при помощи конкретного примера... Ждем конкурса на выбытие.

Николай ЛЕОНОВ

• Прошу слова!

ТАКАЯ ЗНАЧИМАЯ ПОБЕДА

3 сентября мы отпраздновали 64-ю годовщину Победы над милитаристской Японией. Мне хотелось бы высказать свое мнение по некоторым спорным моментам вокруг этой славной даты, которые для меня бесспорны. Как известно, 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури», находящегося в Токийском заливе, был подписан Акт о капитуляции Японии. Этот день стали считать официальной датой окончания Второй мировой войны.

ВМЕСТЕ с тем следует напомнить о том, что Президиум Верховного Совета СССР в 1945 году издал Указ «Об объявлении 3 сентября ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией», в котором говорится: «В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества – ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем».

Давайте заглянем в сегодняшний российский календарь. Удивительно, но места для Дня Победы над милитаристской Японией в нем почему-то не нашлось. Вместо этого отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Я несколько не против такой солидарности и помню о страшной трагедии, людях, погибших в разрушенных террористами небоскребах торгового центра в Нью-Йорке и Беслане...

Но почему же правители России забыли о своем отечественном официальном празднике? Ведь Указ, подписанный нашим всесоюзным старостой Михаилом Калининым, никто не отменял. По моему мнению, Победа эта – очень значимая. Со

ветская армия, разгромив милитаристскую Японию, поставила последнюю точку в окончании Второй мировой войны.

Давно следовало бы в память об этом великом событии всемирного исторического значения на федеральном уровне объявить 3 сентября таким же Днем всенародного торжества, каким для нас является 9 Мая. К этому давно побуждают московских чиновников сахалинские парламентарии.

Депутаты областной Думы на протяжении почти 12 лет ратуют о дополнении перечня дней воинской славы датой 3 сентября – Днем Победы над милитаристской Японией. Мои коллеги и я считаем, что нельзя лишать советских солдат, обеспечивших устойчивый мир на Дальнем Востоке, права на историческую память.

ОСТРОВНОЙ парламент неоднократно обращался в Государственную думу, правительство РФ и другие высокие инстанции с просьбой решить эту проблему. Однако мы так и не смогли докричаться до Москвы. Ни одна наша законодательная инициатива не нашла отклика у

высокопоставленных федеральных чиновников. Под различными предлогами они были отклонены. Не стану вдаваться во все перипетии, о которых много говорилось в областных СМИ.

Давайте зададимся вопросом: в чем же причина столь прохладного отношения федеральных чиновников к инициативе сахалинских депутатов?

На мой взгляд, представители правительства не поддерживают эту инициативу по определенным внешнеполитическим соображениям, как мне представляется, должно понятным. То есть, возможно, они упираются на заключение формального мирного договора с Японией, связывая с ним какие-то политические или экономические выгоды. Но неужели столь сомнительные «плюсы» ценятся чиновниками выше памяти о тысячах павших солдат Красной армии, обеспечивших реальный мир на Дальнем Востоке на долгие годы вперед?

Ветераны войны при встречах справедливо отмечают, что кровью наших соотечественников был смыт сохранившийся в сознании народа позор Русско-японской войны 1904–1905 годов. Были возвращены исконные российские земли – Курильские острова и Южный Сахалин.

Пока депутаты Госдумы все еще ломают голову: когда же праздновать День Победы над милитаристской Японией? А у нас, в Сахалинской области, отмечают эту славную годовщину 3 сентября. То же самое было

на сей раз. Во всех муниципальных образованиях торжества в честь Дня Победы Советской армии над милитаристской Японией состоялись именно 3 сентября. Отрадно, что в этот день в Томари открыт памятник, посвященный воинам-освободителям. Идея его создания принадлежит местному Совету ветеранов и депутату областной Думы четвертого созыва Олегу Югаю.

УЧРЕЖДЕНА памятная медаль «В честь 60-летия освобождения Южного Сахалина и Курильских островов от японских милитаристов». А согласно постановлению, принятому областной Думой, лицам, награжденным этой медалью, ежегодно в канун годовщины освобождения этих островов от японских милитаристов будет производиться денежная выплата в размере 200 процентов от базовой части трудовой пенсии по старости с учетом индексации.

Такая инициатива моих коллег, сахалинских парламентариев, вполне могла бы стать примером для подражания депутатам федерального уровня.

И остроновская столица отмечала эту памятную дату 3 сентября. На площади Славы собрались ветераны и молодежь, руководители области и города, чтобы поклониться бойцам, павшим в сражениях за освобождение нашей островной земли.

И никто не вправе разрушить эту добрую традицию.

Борис БОРИСОВ,
депутат Сахалинской областной Думы.